

《美丽潍坊建设规划纲要(2025-2035年)》解读来了 三个阶段26项指标! 美丽潍坊这样建

本报讯(记者 于哲)4月17日,市政府新闻办召开政策例行吹风会,解读《美丽潍坊建设规划纲要(2025—2035年)》(以下简称《规划纲要》)有关情况并回答记者提问。

近期,潍坊市生态环境委员会印发《规划纲要》,对美丽潍坊建设工作进行全面部署。

根据《规划纲要》总体要求,分近期(2027年)、中期(2035年)、远期(本世纪中叶)三个阶段制定了发展目标,提出了26项美丽潍坊建设指标。

《规划纲要》部署了美丽潍坊建设的六项重点任务,分别是围绕加快推进绿色低碳转型发展,提出“双碳”目标引领绿色低碳发展、推动产业绿色低碳发展、加快重点领域绿色低碳转型、构建清洁高效能源体系、促进资源节约集约利用等5项任务。

围绕持续深入打好污染防治攻坚战,提出持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,开展海洋环境综合治理,加强固废与新污染物防治等5项任务。围绕加大生态保护修复力度,提出优化空间开发保护格局、实施一体化保护和系统治理、提升生物多样性保护水平等3项任务。围绕落实生态安全保障要求,提出建立生态安全保障体系、抓好环境风险防控、严格核与辐射安全监管等3项任务。围绕统筹推进城乡融合发展,提出打造现代化高品质精致城市、打造适度均衡新型城镇、建设宜居宜业和美乡村等4项任务。围绕全面构建全民行动体系,提出促进传统文化与生态文明相融合、加强生态文明宣传教育、倡导绿色低碳生活方式、推动全民文明实践等4项任务。

我市92号汽油 每升下调0.39元

本报讯(记者 王路欣)4月17日24时,新一轮国内成品油调价窗口再度开启,国内成品油零售限价迎来下调。其中,我市92号汽油每升下调0.39元。

油价调整后,92号汽油为7.06元/升,比之前的7.45元/升下调了0.39元/升;95号汽油为7.58元/升,比之前的7.99元/升下调了0.41元/升;0号柴油为6.66元/升,比之前的7.05元/升下调了0.39元/升。

本轮成品油零售限价下调落地后,车主的用油成本将会进一步减少。以油箱容量50升的普通家用汽车计算,车主们加满一箱92号汽油将比之前少花19.5元。

“五一”假期火车票开售 部分线路“一票难求”

本报讯(记者 周晓晴)4月17日,“五一”假期首日(5月1日)火车票正式开售,潍坊火车站、潍坊北站出发的多趟热门方向列车车票在开售后瞬间售罄,部分线路“一票难求”。

根据现行预售时间安排,4月17日下午4时30分,潍坊火车站、潍坊北站出发火车票正式开售。记者登录12306售票平台发现,开售后仅30秒,潍坊前往天津、郑州、苏州、杭州等热门旅游城市的车票就已显示“候补”状态。省内方面,泰安、日照等旅游城市同样抢手,半小时内,潍坊至济南方向的160余趟列车车票仅剩两趟车有少量余票,青岛方向的103趟列车中,超九成车次已无余票。

针对车票紧张的情况,铁路部门建议旅客可尝试以下方式购票:候补购票,每位用户可同时提交6个候补订单,每个订单最多可添加9名乘车人、3个乘车日期,总计不超过60个车次组合,选择越多成功率越高;同车接续,系统可自动匹配同一列车不同区段的剩余车票,旅客只需中途换座,无需换乘;中转换乘,系统智能推荐换乘方案,全国120个车站支持便捷换乘,旅客可分段购票出行。

“蚂蚁清城”

4月13日,高密市青少年志愿服务协会的志愿者们来到高密南湖植物园,开启“蚂蚁清城”行动。志愿者们用坚持与热情,将垃圾分类“玩”出新意,书写了一曲别样的环保赞歌。

本报记者 刘蒙亮



在黄金面前失色 铂金风光不再

曾几何时,铂金因承载着爱情的美好寓意,受到很多人的喜爱和追捧,价格远超黄金。时过境迁,铂金风光不再。随着黄金价格持续走高,铂金饰品销售情况如何?记者对此进行了调查。

□本报记者 刘晓梅

铂金首饰已属于“小众产品”

4月14日,记者在城区福寿东街一家金店内看到,多个柜台上摆满了琳琅满目的各类黄金、钻石首饰,仅有一处销售铂金首饰的专柜,有项链、戒指、耳环等首饰在售。“我们店里的铂金首饰现在搞活动,原价每克412元,现价每克402元。”营业员表示,现在仍有一部分消费者比较青睐铂金首饰,因为其工艺比较精致,价格目前也较实惠。

在城区福寿东街一家商场内,有多个品牌的金店,黄金首饰占据各金店柜台的“C位”,不少市民在选购黄金首饰、珍珠首饰,而这些店内鲜有铂金首饰。在一家店内,虽然有铂金饰品,但主要以镶钻石的铂金项链为主,多是按件销售,并不是按克销售,每件在2000元至4000元不等。另一家金店内铂金饰品主要以镶钻石的戒指为主,同样是按件销售。营业员表示,现在他们店内只剩下几款铂金饰品了,和黄金首饰相比,铂金首饰已经属于“小众产品”了。

一位在金店工作多年的营业员告诉记者,由于铂金价格一路下跌,且鲜有市民问津,他们店内的铂金首饰早在6年前就已经全部下架了。“十多年前铂金首饰每克五六百元,现在铂金首饰的回收价格每克还不足200元,所以,即使有铂金首饰的市民也不愿意赔本卖了。”该营业员说。

铂金仍具有一定的市场潜力

高新区的贺女士于2002年结婚,当时丈夫给她买了铂金耳钉、戒指、项链,她很喜欢。2012年,她感觉自己的铂金项链款式有些过时,曾到金店里以旧换新。“当时铂金首饰的价格涨到每克455元,我加了200多元的加工费,以旧换新,得到了一款当时比较流行的铂金项链。”贺女士说,那几年,铂金首饰很流行,价格居高不下。后来又开始流行黄金首饰,她又以每克400元左右的价格添置了一些黄金首饰,如今都升值了。但铂金首饰价格却越来越低,她也很少佩戴了,卖的话又赔钱,就留作纪念了。

据介绍,近年来,黄金的消费规模正逐渐扩大,越来越多的年轻人热衷黄金消费,黄金价格呈现“一路狂飙”的态势,即使如今价格居高不下,也非常受消费者青睐。这几年,年轻人结婚基本上还是选择清一色的黄金首饰,铂金首饰已经很少见。总的来说,铂金饰品在市场上的地位不断下滑,主要是受供需关系改变、消费者需求变化等因素的综合影响,但并不意味着它将完全退出市场。铂金仍然具有一定的市场潜力,特别是在高端消费市场和定制珠宝市场。品牌和商家可以通过打造高端、独特的铂金饰品,以及加强与设计师的合作,来吸引高端消费者的关注。

潍坊市产业工人 拔河比赛圆满落幕



本报讯(记者 隋炜凤)4月12日至13日,由市总工会、市体育局、市体育总会主办的庆祝中华全国总工会成立100周年潍坊市产业工人拔河比赛在潍坊鲁台会展中心圆满落幕(上图)。

本次比赛历时两天,来自全市各行业的32支代表队的320名产业工人参加比赛,分为男子640公斤级和女子540公斤级两个组别,采取分组循环和交叉淘汰等方式进行。经过激烈角逐,最终决出男子、女子各前八名及优秀组织单位奖。比赛现场气氛热烈,参赛队员精神抖擞、气势如虹,观众加油声此起彼伏。